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OcHoBbI L1dpPOBOro 34paBoOOXpaHEHUs
1. Uro Takoe cpepHee apupmernueckoe?

CyMMa BCex 3HaUYeHUM, AeNéHHasa Ha UX KOINYEeCTBO
Hanbonee vacto BCTpeyatoLLeecs 3HaueHne
3HaueHwue, KOTOpOe AeAnT BbiIbOpKy nonoaam

Pa3HI/ILI,a Mexay MakCcMMaJibHbIM U MUHMMaJIbHbIM 3HAYE€HUNEM
2. Uto noka3biBaeT cTaHAapPTHOE OTK/IOHEeHMne?

Mepy pa3bpoca AaHHbIX BOKPYT CpefHero
CpepHee 3HaueHne BbIBOPKM
PazHuLy MeXay MakCMMaabHbIM U MUHUMaNbHbIM 3Ha4YeHNeM

Hanbonee BEPOATHOE 3HaYeHne
3. Uto Takoe meaunaHa?

3HaueHwue, KOTOPOe AeNUT YNOopAA0UYEHHYHO BbIOOPKY Nnononam
CpeaHee apudmeTnyeckoe BCex 3HaueHuM
Hanbonee uacto BcTpeuvatoLLeecs 3HaueHne

MakcnmanbHOe 3HayeHre B BbIbopke
4. Kakov noka3aTtenb ABAAETCA Mepoi LL,eHTPaJibHON TeHAEHLUU?

CpeaHee apudmeTmyeckoe
CraHgapTHOEe OTKAOHEeHue
Ancnepcunsa

[loBepunTeNbHbIN NHTEPBaN
5. Yto xapakTtepusyet aucnepcma?

Pa3bpoc AaHHbIX BOKPYT CpeaHero
LleHTpanbHoe 3HayeHue B BbibOpKe
PasHuLy MexXay MakCMManbHbIM U MUHUMabHbIM 3HaYEeHEM

BeposTHOCTb OWINHKM

6. Kakou TecTt ncnonb3syerca ANA CpaBHEHUA CPeAHUX ABYX HE3aBUCUMbIX

Bbl6bopoK?
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t-kputepnin CTbroseHTa
Kputepuin xn-ksagpat
ANOVA

Kputepunin MaHHa-YUTHM
7. Yto oueHumBaert p-value B cratucruke?

BeposTHOCTb MONyunTb Takne uam bonee KpamHme pesyabTaTbl NPU HYNEBOW rMnoTese
Pa3smep addekTa
CpepHee 3HaueHne BbIBOPKM

[loBepuTenbHbIN HTEPBAN
8. Kakou ypoBeHb p-value 06bIUHO cunTaeTca cTaTUCTUUECKN 3HAUNMbIM?

p < 0,05
p>0,1
p=0,5
p < 0,01

9. Uto Takoe goBepuTe/ibHbIV UHTEpBan?

[lnana3oH, B KOTOPOM C 3aZlaHHOW BEPOSATHOCTbHO HAaXOAUTCA UCTUHHOE 3HaueHne
napameTpa

Pa3Huua Mexay MakcuManbHbIM U MUHUMabHbIM 3HaYeHVEM

CpegsHee 3HaueHVe BbI6OPKHM

CraHgapTHOEe OTKAOHEeHue

10. Kakou TecT ncnosnb3yercs ANA CPaBHEHUA YacToT B Tabavuax
CONpPsHKEHHOCTN?

Kputepun xun-kBagpar
t-kputepuin CTbtoaeHTa
ANOVA

Kputepuit BunkokcoHa
11. YUro Takoe uyBCcTBUTE/ILHOCTb TecTa?

BepOﬂTHOCTb NnpaBWJibHO BbIABUTb 60/1bHbIX

BepoATHOCTb MPaBMIbHO UCKHOUNTD 340POBbIX



H W > W

H W

H W

O6Lwas TOYHOCTb TecTa

,ﬂ,OJ’IFI JIOOKHOTMOJIOKUTENBbHbIX Pe3yNbTaTOB
12. YTto Takoe cneunpmnuyHOCTb TECTa?

BepoATHOCTb MPaBU/IbHO UCKIHOUUNTL 340POBbIX
BepoATHOCTb MPaBU/IbHO BbISIBUTb BONbHbIX
O6Lwas TOYHOCTb TecTa

[lons no>XKHOOTPULATENIbHBIX Pe3yNbTaToB

13. Kak pacCUnTbIBaeTCA MOJIOXKUTEJ/IbHaA MPOrHoCcTtnyeckasa LLeHHOCTb
(PPV)?

NcTrHHO nonoxkutenbHble / (CTMHHO noaoxknTtenbHblie + JIOXKHOMOOXUTENbHbIE)
VictnHHO oTpuuatensHble / (CTMHHO oTpuuartesnbHble + JIOXXHOOTpULATeNbHbIE)
(MctnHHO nonoxuTenbHble + VICTMHHO oTpuuartenbHblie) / Bcero tectos

NcTrHHO nonoxkutenbHble / Bcero 60bHbIX

14. Kakou rpadmk ucnonb3yerca AnA BU3yasM3aLum pacnpepeneHns
HenpepbIBHbIX AaHHbIX?

[ncrorpamma
KpyroBas gnarpamma
Cronbuatasa gnarpamma

ToueyHas AvarpamMma
15. Yto nokasbiBaeT Ko3pPpuumeHT koppenauum NMupcoHa?

JIvHeHyo CBA3b MeXAy ABYMS NePeMEeHHbIMU
PazHuLy MexXay CpefHUMU 3HaYEHUAMMN
YactoTy cobbITniA

Jdonro ancnepcun

16. Kakoe 3HaueHue ko3pPurLmeHTa KOppenaLum ykasbiBaeT Ha CUJIbHYIO
NOJIOXKUTE/IbHYIO CBA3b?

0,9
0,2
-0,8
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0,5
17. Kakoii TecT ucnonb3syertca Ana cpaBHEeHUA TPEX u 6onee rpynn?

ANOVA
t-kputepuin CTbtoaeHTa
Kputepuin xn-ksagpat

Kputepwui 3HakoB
18. YUrto Takoe ROC-kpusan?

lpaduK 3aBUCMMOCTN YyBCTBUTENBHOCTM OT 1 — cneunduryHoCTm
mcTorpamma pacnpegeneHmsa AaHHbIX
[pPadvK AMHAMUKN N3MEHEHWNS NoKa3aTtena

[dwnarpamma pacceaHus

19. Kakoin noka3sartenb oueHuBaet niowaab noa ROC-kpuBon?

. AUC (Area Under Curve)

p-value
KoaddpunumeHT koppenaymnm

CTaHAapTHOE OTKNOHEHNE

20. Yto Takoe oTHOcUTeNbHbIn puck (RR)?

. OTHOLWeHWe BepOoATHOCTM CObbITMA B 3KCMOHUPOBAHHOM rpynne K He3KCMOHMPOBAHHOW

Pa3Hunua BepoAaTHOCTEN MexXAy rpynmnamu
[onsa cnyyaes B nonyaaumnu

BeposTHOCTb ownbKm
21. Yto Takoe abconroTHbiv puck (AR)?

BeposTHOCTb HacTynneHna cobbITns B ONpeseNEHHON rpynne
Pa3HuLa pyCcKOB MeXAay ABYMS rpynnamu
OTHOLLEeHMe PUCKOB B ABYX rpynmnax

[ona cnyyaes B nonyaaumm

22. Kak paccuntbiBaeTca oTHoWeHMe waHcos (OR)?

. (@axd)/ (b xc)(BTabanue 2x2)



@+d)/(b+0

3. (a/b)-(c/d)
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(@+b)/(c+d)

23. Yto o3HauaeTt OR = 1?

. Her cBs3n mexay ¢akTopoM u NCXoZ0oMm

CunbHas NofoXnTeNbHas CBA3b
CunbHas oTpuuaTtesibHaAa CBA3b

Owwnbka pacyéToB

24. Kakou TecT UCnosib3yeTca AJiIA CPaBHEHUA MeAWaH B A ByX
He3aBUCMMbIX Bblbopkax?

Kputepunin MaHHa-YUTHU
t-kputepuin CTbroseHTa
Kputepuin xn-ksagpat

ANOVA
25. Kakou Tect npumeHseTca ANA napHbiX (3aBMCUMbIX) BbI6GOpOK?

t-kputepuin CTbrogeHTa A5 NapHbIX BbIOOPOK
Kputepuin xn-kBagpat
Kputepuin Kpackena-Yonnuca

Kputepun ®uwepa
26. Yto npoBepsaeT kputepuu Lannpo-Yunka?

HopManbHOCTb pacnpeseneHmns AaHHbIX
OZHOPOAHOCTb AMCrepCUin
Pasnnune cpegHMX 3HaUEHNI

Koppenauuto mexay nepeMeHHbIMM

27. Kakou TecT ucnosb3yerca A/ CPaBHEHUA HECKOJIbKUX 3aBUCUMBbIX
Bbl6opoK?

. Kputepun ®pnamaHa

ANOVA

t-kputepuin CTbtoaeHTa
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Kputepwuii 3HakoB
28. Uto Takoe MOLHOCTb CTaTUCTUUECKOro Tecra?

BeposTHOCTb OTBEPrHYTb JIOXKHYIO HYNEBYHO TMMNOTE3Y
BepoATHOCTb MPUHATDL HYNEBYHO TMMNOTE3Y
YpoBeHb 3HauMMocCTu (p-value)

Pasmep BbIGOpKM
29. Kakow ¢akTop yBenmumBaeT MOLWHOCTb UCCeA0BaHUA?

YBennueHne pa3mepa BbI6OpKn
YMeHbLUeHVe YPOBHA 3HAaUNMOCTH ()
YBenuuenuve gucrnepcmm

icnonb3oBaHne HenapameTpuyeckmx TeCcToB
30. Yto Takoe cuctematmueckas owmnbka (bias)?

OTKk/NI0HeHWe pe3ynbTaToB M3-3a flaws B gu3aliHe nccnegoBaHms
CnyyaiHble KonebaHuns faHHbIX
Owwnbka B pacuétax p-value

HepoctaTouHbln pa3mep BbIGOPKM

31. Kakas wkana usmepeHuUn NCnosib3yeTcs ANA KaTeropuasibHbIX
AaHHbIX 6e3 nopsaaka?

HomMuHanbHas
lMopagkosas
VHTepBanbHas

OTHOCUTEeNbHaA

32. Kakas wKana usmepeHun NCnosib3yeTcs ANA AaHHbIX C paBHbIMU

MHTepBasamMu, HO 6e3 NCTUHHOro HynA?

VHTepBanbHas
HomunHanbHas
MNopsaakoBas

AbconroTHas
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33. Kakou rpadpmk nogxoaut ana cpaBHeHNA fonen?

Kpyrosas gnarpamma
mcTorpamma
bokcnnot

JNlvHenHbIN rpadmk

34. Yto nokasbiBaeT kod3pPpuumeHt sapuauum (CV)?

. OTHOCUTenbHbIN pa3bpoc gaHHbIX (SD / mean x 100%)

ABCONOTHBIV pa3bpoc AaHHbIX
Koppenayuto mexay nepeMeHHbIMM

[lonto 06BACHEHHOW Ancnepcnn

35. Kakou meTtoa ucnosb3yerca ANA NPOrHO3NpoBaHMA 6GuHapHoOro
ncxopa?

Jlornctnyeckas perpeccumsn
JNlvHenHas perpeccus
ANOVA

t-kpuTepun
36. YUto TaKoe rerepockesacTUYHOCTb?

HepaBHOMepHOCTb ANCMepCcUiA B pa3HbIxX rpynnax
HopmanbHoe pacnpeaeneHune owmnbok
JlvHenHas cBA3b MeXay nepemMeHHbIMU

OanHakoBbIn pa3bpoc AaHHbIX
37. Kakou TecTt npoBepsAeT O4HOPOAHOCTb Aucnepcnin?

Kputepwuii JleBeHa
t-kputepuin CTbrogeHTa
Kputepun xun-kBagpar

Kputepwuii 3HakoB

38. Uto Takoe MHOroakTopHbIN aHann3?

. OAHOBpeMeHHOG N3yyvyeHme BJANAHNA HECKONbKNX NepeEMEHHbIX
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AHanv3 ogHOWN NepeMeHHOM
OnwncaTtenbHas CTaTUCTUKA

Pacuért cpesHero 3HayeHus

39. Kakoii nokasartesib OL,eHMBaET corsiacue mexxay Habarogatenamm

(inter-rater reliability)?

Kanna KosHa

KoadpdumuymeHT koppenaumm MNMupcoHa
CraHaapTHOe OTK/IOHeHWe

AUC

40. Yro takoe "apPpekt BamaHma" (confounding)?

VckaxkeHune CBA3M M3-3a TPeTbelN NepeMeHHON
CnyyariHas owmnbka
Cuctematnyeckas ownbka nmepeHuns

HeaoctatoyHaa MOLLIHOCTb UCCIeA0BaHMA

41. Kakou Tecr ncnosiblyeTca ANA aHaJ/im3a BbDKUBaemMocTu?

Metog KannaHa-Menepa
Kputepui xn-keagpat
t-kpuTepun

ANOVA
42. Yto takoe hazard ratio (HR)?

MrHOBEHHbIN OTHOCUTENBHBIN PUCK COOBITUSA
ABCONOTHasA pa3HMLA B BbIXXKMBAEMOCTH
[onsa BbIXXMBLUNX

CpeaHee BpeMs 10 cobbITUA

43. Kakou rpadmk ncnonbn3yercs ANA aHaaM3a BbDKUBaemMocTu?

Kpueas KannaHa-Mewnepa

mcTorpamma
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bokcnnaoTt

ROC-kpuBas

44. Kako MeToA NCnob3yeTcs ANA KOPPEKLUN MHOXKEeCTBEHHbIX
CpaBHEHUN?

MNonpaska boHdeppoHm
YBennueHue p-value
YMeHbLUeHre pa3mepa BbIBOpKM

NrnopupoBaHue npobaemsl
45. Yto Takoe meta-aHanns?

Ob6beanHeHne pe3ynbTaToB HECKONbKUX NCCNEf0BaHWNN
OnwncaTtenbHbIV aHann3 O4HOrO UCCNe0BaHMS
Pacuért cpesHero 3HayeHus

[MocTpoeHue rncrorpammebl
46. Kakoin k03¢ PuLMeHT ou,eHMBaeT BOCNPOU3BOANMOCTb U3MepPEeHUn?

ICC (Intraclass Correlation Coefficient)
KoaddnumeHT NupcoHa
CraHgapTHOEe OTKAOHEeHue

AUC
47. Yto Takoe "N10)KHOMO/I0XKUTE/IbHbINA pe3yabTaTt’?

OwmnbouHoe 3akntoueHne o Haamumm addekTa, Koraa ero Het
MNpaBuibHOE BbiABAEHNE 3 PekTa
OwwurbouHoe oTpuLaHne spdexTa

HeonpepenéHHobi pesynbTtaT
48. Kakou TecT ncnosb3yercsa AN CPaBHEHUA A0/1e B ABYX rpynnax?

Kputepuin xun-ksagpat
t-kpuTepumn
ANOVA

Kputepuni 3HakoB



> W

H W

49. Yto TaKkoe "npocneKTtMBHoe uccnegoBaHune”?

HabnrogeHwne 3a yyactHuKamu B byayuiem
AHanuns y>xe cobpaHHbIX AaHHbIX
OnucaTenbHas cTaTMCTUKA

JKCnepuMeHT 6e3 KOHTPOJIbHOW rpynnbl

50. Kakon nokasartenb oueHUBaeT K/IMHUYECKYI0 3HaUYMMOCTb
pe3ynbraTta?

Pazmep addexTa (effect size)
p-value
[loBepUTENbHbIN UHTEpBan

CraHgapTHasa owmnbka



